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Bản thân xin tự kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương khóa XI trong thời gian qua với những ưu, khuyết điểm như sau:

I. TỰ ĐÁNH GIÁ, KIỂM ĐIỂM 

1. Về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; việc thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm; việc đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống. 


Bản thân thực hiện tốt việc học tập, quán triệt kịp thời và đầy đủ các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước.


Quán triệt học tập tốt các quy định và hướng dẫn thực hiện điều lệ Đảng của Ban chấp hành Trung ương, nhất là Quy định 47-QĐ/TW của Ban chấp hành Trung ương (Khóa XI) về những điều đảng viên không được làm. Chấp hành tiết kiệm chống lãng phí và chống tham nhũng được thực hiện tốt. Bản thân có tinh thần trách nhiệm cao đối với việc chung, trong công việc luôn gương mẫu trước anh em và quần chúng nhân dân; Thường xuyên quan tâm thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, chăm lo đến đời sống vật chất và tinh thần của quần chúng trong cơ quan. Luôn có ý thức bảo vệ Đảng và giử gìn đoàn kết nội bộ trong Đảng và trong cơ quan, thẳng thắn, mạnh dạn phê và tự phê bình trên tinh thần đóng góp cùng nhau tiến bộ, cùng hoàn thành nhiệm vụ  của đơn vị.


Tôi luôn có ý thức thực hành tiết kiệm và kiên quyết đấu tranh với những hành vi tham nhũng, lãng phí quan liêu và các biểu hiện tiêu cực khác. Đồng thời, tôi thực hiện lối sống giản dị, lành mạnh, trung thực, gương mẫu về xây dựng nếp sống văn hóa mới, biết giữ gìn tư cách đạo đức và tính tiên phong gương mẫu của người Đảng viên. Tuyệt đối chấp hành việc thực hiện quy định về những điều Đảng viên không được làm của Bộ chính trị, thực hiện tốt quy trình phê bình và tự phê bình trong sinh hoạt Đảng cũng như trong công tác chuyên môn, luôn có ý thức giữ gìn đoàn kết trong Đảng cũng như trong cơ quan đơn vị.


Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở trong cơ quan đơn vị cũng như nơi cư trú, tôi luôn tôn trọng ý kiến đóng góp và lắng nghe ý kiến của quần chúng để từ đó điều chỉnh mình trong phương pháp làm việc. Quan hệ tốt với đồng nghiệp cũng như với phụ huynh học sinh và nhân dân nơi cư trú.


2. Lãnh đạo xây dựng đội ngũ cán bộ, thực hiện quy định của Đảng và Nhà nước về công tác tổ chức và cán bộ. 


Là một đảng viên trong chi bộ, tôi luôn cố gắng học tập kinh nghiệm từ các cấp lãnh đạo, bạn bè đồng nghiệp trong cơ quan và đúc rút các kinh nghiệm từ thực tiễn công tác của bản thân để có những ý kiến đề xuất đúng đắn và kịp thời cho ban giám hiệu về hoạt động xây dựng đội ngũ, công tác phát triển đảng viên mới, góp phần Xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh.

Thực hiện đúng, nghiêm túc chức trách nhiệm vụ được giao, thực hiện tốt quy chế làm việc của cấp uỷ, cơ quan, đơn vị.


Luôn tiên phong, gương mẫu trong các hoạt động xã hội ở địa phương, đơn vị nơi công tác, và nơi tôi sinh sống.

Kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện sai trái trong công tác cán bộ; xác định trách nhiệm của cá nhân và giải pháp khắc phục.

3. Quyền hạn và trách nhiệm cá nhân trong thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao:


Thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, bản thân tôi luôn nêu cao tinh thần ý thức tổ chức kỷ luật, tuyệt đối chấp hành sự phân công điều động của tổ chức, luôn làm đúng chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn được giao, sẵn sàng nhận nhiệm vụ và hoàn thành tốt nhiệm vụ, dám nghĩ dám làm, dám chịu trách nhiệm với cấp trên về những công việc được giao, gương mẫu thực hiện các chế độ sinh hoạt, nội quy quy chế của đơn vị và đóng góp đảng phí theo quy định.
Không có tình trạng quan liêu hách dịch trong giải quyết công việc; không lợi dụng chức trách nhiệm vụ được phân công để trục lợi cá nhân. Hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao.
Có ý thức phê bình và tự phê bình, gương mẫu chấp hành Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước ở nơi công tác, nơi sinh hoạt, có ý thức trách nhiệm trong việc xây dựng cơ quan, đơn vị văn hoá, gia đình văn hoá và thực hiện chuẩn mực đạo đức Hồ Chí Minh.

4. Khuyết điểm:


- Đôi khi còn chưa linh hoạt, mềm dẻo trong giải quyết công việc với đồng nghiệp, với học sinh.

- Tuy có ý thức trong công tác tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt nhưng vẫn còn nể nang.
II. CÁC BIỆN PHÁP KHẮC PHỤC KHUYẾT ĐIỂM, PHÁT HUY ƯU ĐIỂM

- Tuyệt đối chấp hành các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ trong Đảng và cơ quan.


- Không ngừng tu dưỡng đạo đức, tự học tập để nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, mạnh dạn hơn nữa trong việc tham mưu đề xuất các giải pháp nhằm làm tốt hơn công tác quản lý, nhiệm vụ chính trị được giao.

- Tiếp tục đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, luôn có ý thức tự phê bình và phê bình, tránh tư tưởng nể nang, nâng cao vai trò tiên phong của người đảng viên.
                                                                       NGƯỜI TỰ KIỂM ĐIỂM
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