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Kính thưa quí vị đại biểu! Thưa toàn thể  hội nghị!

Lời đầu tiên cho phép tôi được gửi tới quý vị đại biểu cùng toàn thể các đồng chí có mặt trong Hội nghị  hôm nay lời chúc sức khỏe và lời chào trân trọng nhất.
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Hôm nay, trong không khí trang trọng và phấn khởi của hội nghị CBVC của Trường Tiểu học Minh Hòa năm học 2013 - 2014, được sự phân công của Ban giám hiệu nhà trường, tôi rất vinh dự được chia sẻ một số kinh nghiệm nho nhỏ trong công tác giảng dạy của mình để phấn đấu trở thành CSTĐ cấp tỉnh.
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Trong những năm học qua, cùng với việc đổi mới nội dung, hình thức thi đua, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện tốt Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” đã đi vào hoạt động thực tiễn của ngành; nhận thức, hành động của bản thân tôi cũng như các thầy cô giáo, cán bộ công nhân viên chức và các em học sinh trong nhà trường có nhiều chuyển biến rõ rệt.  

Bản thân tôi cũng tự tìm tòi, nghiên cứu và học hỏi kinh nghiệm để tìm ra những biện pháp, PP tạo hứng thú học tập cho HS từ đó hướng tới giáo dục toàn diện cho HSTH một cách dễ dàng, hiệu quả. 
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Để trở thành CSTĐ cấp tỉnh là cả một quá trình phấn đấu rất lâu dài. Trước tiên người thầy phải nhiệt tình, thật sự với trò, say mê muốn giúp các em có được ý thức tự học, tự rèn, tự tìm tòi tri thức để từ đó vận dụng vào cuộc sống.

Người GV cần tự xem xét điều chỉnh để có thể không ngừng hoàn thiện mình trong mắt học sinh. Cần nhận thức rõ, giáo dục một con người là cả một thế hệ, là một quá trình không có điểm cuối cùng. Vì thế, người giáo viên không bao giờ được chủ quan, nóng vội trước mọi sai lầm của học sinh, người giáo viên cần  hết sức bình tĩnh, bao dung và độ lượng để xem xét xử lí vấn đề. 
Bằng tất cả những tình cảm và tâm huyết đó, tôi đem hết năng lực ra giảng dạy, vượt qua mọi cản trở khó khăn và nhẫn nại, chịu khó đầu tư soạn giảng, đổi mới phương pháp sao cho lôi cuốn học sinh vào mỗi tiết học.

Luôn gương mẫu chấp hành tốt các chế độ chính sách, pháp luật của Nhà nước, thực hiện nghiêm chỉnh nội quy của cơ quan với tinh thần tự giác. 

Thực hiện nghiêm chỉnh các quy định, quy chế của chuyên môn, luôn thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy, ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và xây dựng, đóng góp ý kiến cho các tiết dạy của đồng nghiệp.

Luôn có thái độ hoà nhã, gần gũi động viên và nêu cao tinh thần giúp đỡ đồng nghiệp những lúc khó khăn hay những lúc gặp vướng mắc trong công tác chuyên môn cũng như trong cuộc sống. Sống đoàn kết chan hòa, tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, hoạt động vì người nghèo… 

Hoàn thành đầy đủ các loại hồ sơ sổ sách cá nhân cũng như đảm bảo thông tin hai chiều kịp thời giữa gia đình và nhà trường.
Bản thân luôn tích cực tự học, tự rèn để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. 

Xuất phát từ mục tiêu của chương trình, mục tiêu của từng môn học, đặc điểm HS của từng lớp, đặc điểm thực tế của địa phương nên khi giảng dạy, tôi luôn tiến hành theo hướng “tinh giản vững chắc”, “ít mà tinh”; “chậm mà chắc”. GV nói chậm, nói đúng, nói rõ ràng, mạch lạc. Khi hỏi, khi nêu vấn đề phải có thời gian để cho học sinh suy nghĩ trả lời (tức là rèn tính tư duy cho HS). 
Khi giảng bài hay trình bày khái niệm mới, cần chú ý kết hợp ngôn ngữ của từng phân môn với ngôn ngữ dùng trong đời sống hàng ngày của địa phương với “lời nói nôm na” dễ hiểu.


Tìm hiểu thêm về hoàn cảnh gia đình, điều kiện học tập của học sinh trong lớp bằng cách trao đổi với GVCN cũ đã dạy các em trong những năm học trước, GV giảng dạy bộ hoặc tham khảo ý kiến của một số học sinh trong chính lớp mình về hoàn cảnh của bạn, để từ đó tôi có hướng xây dựng kế hoạch giảng dạy phù hợp với học sinh của lớp mình chủ nhiệm.


Dựa vào phân phối chương trình chính khóa, tôi đã đề ra một kế hoạch cụ thể để bồi dưỡng học sinh khá - giỏi và phụ đạo học sinh yếu – kém để đảm bảo cho học sinh yếu có thể theo học cùng với các bạn giúp các em bớt đi sự mặc cảm, tự ty.


Trong một số tiết dạy ở các môn học, tôi đã lồng ghép một số trò chơi nhằm tạo sự lôi cuốn các em, giúp các em có một tinh thần thoải mái hơn trong giờ học và nắm vững kiến thức một cách dễ dàng. Từ đó các em sẽ hứng thú hơn trong quá trình học tập.


Ngoài ra, trong các giờ học, tôi luôn chú ý tới những em chưa ngoan về đạo đức để uốn nắn kịp thời, những em học diện yếu kém để giúp đỡ các em tháo gỡ những vướng mắc. Bên cạnh đó, tôi luôn luôn chú ý theo dõi và phát hiện những em có nhiều tiến bộ, tuyên dương khen ngợi trước lớp để động viên tinh thần học tập của các em và khuyến khích các em khác cố gắng noi theo.


Từ những công việc mà tôi đã làm như nêu trên, bản thân tôi đã đạt được một số thành tích sau:

1. Về chuyên môn:

Tham gia Hội thi “Viết chữ đẹp” cấp huyện và cấp tỉnh trong nhiều năm qua. Được Chủ tịch UBND huyện Dầu Tiếng tặng giấy khen về thành tích viết chữ đẹp.

Từ năm học 2003 - 2004 đến nay tôi liên tục tham gia hội thi GV giỏi các cấp và đạt GV dạy giỏi cấp huyện trong nhiều năm qua. Riêng năm học 2011 - 2012 tôi được huyện chọn cử đi thi GV giỏi cấp tỉnh giải thưởng Võ Minh Đức.

Trong nhiều năm học qua, tôi có nhiều đề tài SKKN được HĐKH cấp tỉnh đánh giá xếp loại B. Đặc biệt cá nhân tôi đã liên tục 2 lần đạt được danh hiệu “CHIÊN SĨ THI ĐUA” cấp tỉnh.
2. Về công đoàn:
Luôn là đoàn viên gương mẫu, xuất sắc trong tổ chức công đoàn và được Công đoàn giáo dục tặng giấy  khen trong nhiều năm qua, được chọn cử đi dự Hội nghị tổng kết 5 năm nữ 2 giỏi tại huyện.

Năm học 2009 – 2010 được Liên đoàn lao động tỉnh Bình Dương tặng bằng khen về phong trào “Thi đua yêu nước” giai đoàn 2006 - 2010 và là đại biểu tiêu biểu duy nhất của ngành giáo dục huyện Dầu Tiếng tham dự Hội nghị tổng kết về phong trào “Thi đua yêu nước” giai đoạn 2006 - 2010 tại Liên đoàn lao động tỉnh.
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Trên đây là một số công việc và thành tích mà tôi đã làm và đạt được trong những năm học qua, tôi hứa sẽ duy trì và phát huy những thành tích đã đạt được trong những năm học tới và cố gắng  khắc phục những gì mà bản thân tôi chưa đạt được.

Cuối cùng, tôi xin kinh chúc quý vị đại biểu, các đồng chí mạnh khỏe, hạnh phúc và thành công. 

Xin cảm ơn sự chú ý lắng nghe của quý vị đại biểu và các đồng chí. 

Xin trân trọng kính chào!
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