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Kính thưa quý vị đại biểu. 

Được sự phân công của BCĐ. CMC – PCGD và XDXHHT huyện Dầu Tiếng, BCĐ. CMC – PCGD và XDXHHT xã Minh Hòa chúng tôi xin được chia sẻ một số cách nghĩ, cách làm và những hiệu quả đã đạt được trong việc thực hiện mục tiêu PCGD bậc trung học.

Phổ cập giáo dục là một nhiệm vụ quan trọng trong chiến lược nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài nhằm không ngừng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực để phục vụ cho Tổ quốc trong giai đoạn đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Kính thưa quý vị đại biểu. 

Minh Hoà là một xã vùng sâu, vùng xa thuộc địa bàn khó khăn và chậm phát triển của Huyện Dầu Tiếng, Tỉnh Bình Dương. Xã ở cách trung tâm huyện khoảng 30 km về phía Bắc, hướng Đông giáp xã Minh Thạnh; hướng Tây giáp huyện Dương Minh Châu tỉnh Tây Ninh; Hướng Nam giáp xã Minh Tân, Định An; Hướng Bắc giáp xã Tân Hiệp – Huyện Bình Long – Tỉnh Bình Phước. Xã được hình thành 5 ấp, địa bàn rộng có người dân tộc Chăm sinh sống, các ấp cách trung tâm xã từ 2 đến 10 Km đường xá đi lại khó khăn. 

Về dân tộc Chăm có 87 hộ với 309  nhân khẩu; Dân tộc Khơ me có 43 hộ với 214 nhân khẩu; Dân tộc Tày có 02 hộ với 04 nhân khẩu; Dân tộc Mường có 01 hộ với 04 nhân khẩu; Dân tộc Tà mun có 07 hộ với 26 nhân khẩu; Dân tộc Hoa có 07 hộ với 42 nhân khẩu.

Tổng diện tích đất tự nhiên là: 9.526 ha. Dân số toàn xã có 1.528 hộ, với 7.598 khẩu.

Kinh tế của xã chủ yếu là nông nghiệp, có 798 hộ là công nhân nông trường cao su, chiếm tỷ lệ 53% còn lại là hộ sống bằng sản xuất nông nghiệp và buôn bán nhỏ. Những năm gần đây đời sống kinh tế tuy có nâng lên nhưng nhìn chung vẫn còn thấp so với một số xã trong huyện.

Xã Minh Hòa hiện có 01 trường mẫu giáo, 02 trường tiểu học, 01 trường THCS và 01 trường THPT. Chất lượng giáo dục ở các bậc học của xã trong những năm gần đây có nhiều chuyển biến tích cực, ổn định vững chắc về số lượng và chất lượng đào tạo. Học sinh khá giỏi ở các cấp và học sinh lên lớp thẳng ngày càng cao. Phong trào thi đua của các trường được đẩy mạnh. Từ đó góp phần không nhỏ đến việc thực hiện công tác Phổ cập giáo dục bậc trung học.

Việc huy động học sinh trong độ tuổi đến trường hàng năm đạt tỷ lệ khá cao. Tỷ lệ học sinh THCS, THPT tốt nghiệp hàng năm đạt từ 90 % trở lên. 

Công tác PCGD là nhiệm vụ quan trọng mà toàn Đảng tòan dân thực hiện nhằm nâng cao mặt bằng dân trí, tạo nguồn nhân lực nội tại, khai thác tiềm năng sẵn có góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị ở địa phương. Với ý nghĩa quan trọng đó BCĐ. CMC – PCGD xã Minh Hòa quyết tâm thực hiện tốt công tác PCGD. Trong quá trình tổ chức thực hiện có những thuận lợi và khó khăn như sau:

· Thuận lợi:

Có sự quan tâm lãnh đạo sâu sát của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương đối với sự nghiệp Giáo dục – đào tạo nói chung và công tác phổ cập giáo dục nói riêng, xem đây là động lực để phát triển kinh tế xã hội của xã nhà.

Các cấp, các ngành và đoàn thể đã phối hợp khá đồng bộ, chặt chẽ trong việc thực hiện chương trình mục tiêu giáo dục “nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài” phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Ban chỉ đạo CMC - PCGD xã Minh Hòa đã được thành lập, và thường xuyên được củng cố, trong công việc đề có kế hoạch khá cụ thể giúp cho phong trào PCGD ngày càng phát triển và có hiệu quả. 

Ban chỉ đạo đã triển khai các văn bản kịp thời đến cán bộ đảng viên, nhân dân trong xã và chuẩn bị điều kiện tốt cho các lớp PCGD ra lớp, tiến hành tổ chức ra lớp giảng dạy đúng thời gian quy định.

Các đơn vị trường học trong xã đều thể hiện rõ vai trò nòng cốt của mình trong việc vận động học viên ra lớp, tích cực làm công tác tham mưu với cấp Ủy và chính quyền địa phương nhằm tạo mọi điều kiện để các đơn vị hòan thành nhiệm vụ.

Xác định công tác PCGD là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của các đơn vị, coi đó cũng là một trong những tiêu chí thi đua từng đơn vị, từ đó tạo động lực cho phong trào duy trì và phát triển.
· Khó khăn:

Do địa bàn tương đối rộng, khu dân cư nằm rải rác, phần lớn học sinh là con em thuộc diện gia đình nghèo, có thu nhập thấp, dân nhập cư có nhiều biến động nên việc thực hiện công tác cập nhật, và vận động học viên ra lớp PCGD gặp rất nhiều khó khăn. 
Đội ngũ cán bộ giáo viên phải kiêm nhiệm nhiều công tác khác nhau, nên việc dạy các lớp phổ cập bị hạn chế. 

Nhân sự Ban chỉ đạo của xã thường xuyên thay đổi do luân chuyển công tác.
Do dân trí còn thấp, điều kiện kinh tế và phương tiện đi lại từ nhà đến trường còn khó khăn, cụ thể là địa bàn ấp Hòa Lộc và Hòa Thành. Nhiều trẻ em trong độ tuổi THCS, THPT không được đến trường do phải lao động, phụ giúp gia đình, thậm chí không ít em trong số này là người lao động chính làm ra tiền để nuôi gia đình. 

Nhận thức của một bộ phận nhân dân nhất là các hộ nghèo, nơi hẻo lánh về việc học tập còn hạn chế, tư tưởng ngại học, mặc cảm trong đối tượng thanh thiếu niên (độ tuổi 15 đến 18) khá phổ biến.

Trong tỷ lệ học sinh bỏ học hàng năm, học sinh THCS bỏ học còn nhiều chiếm tỷ lệ khá cao nên cũng ảnh hưởng nhất định đến công tác PCGD bậc trung học.

Công tác điều tra đối tượng phổ cập cũng còn hạn chế, ở nhiều tổ tự quản, các ấp chưa cập nhật được số đối tượng trong độ tuổi đi học thay đổi chỗ ở (di cư tự nhiên), khai sinh chậm, không đầy đủ thông tin… nên khó khăn cho việc cập nhật số liệu và duy trì sĩ số học sinh. 

Kính thưa quý vị đại biểu. 

Việc huy động, tổ chức giảng dạy các lớp PCGD bậc trung học cũng gặp không ít khó khăn, hầu hết học viên các lớp này đều rơi vào hoàn cảnh gia đình nghèo lại là lao động chính của gia đình nên việc đi học của các học viên vẫn chưa được thường xuyên, việc đi lại của giáo viên cũng gặp khó khăn không ít do đường giao thông không thuận tiện nhất là vào mùa mưa việc đi lại càng khó khăn hơn.
Trước thực trạng đó, Đảng ủy – UBND xã và Ban chỉ đạo đã phân công cán bộ, thành viên trong ban chỉ đạo đến từng hộ gia đình học viên để động viên học viên đến lớp.

Hơn nữa, học viên các lớp phổ cập ban ngày phải đi làm phụ giúp kinh tế cho gia đình nên thời gian học tập phải được bố trí vào ban đêm từ 19 giờ đến 21 giờ. 

Sau khi đã điều tra cụ thể danh sách, đối tượng học viên, để học viên ra lớp đảm bảo được số lượng, UBND xã gửi thông báo trước 05 ngày để chuẩn bị, trong thông báo có ghi rõ thời gian, địa điểm, ngày khai giảng.

Ban chỉ đạo xã phân công cán bộ các ban ngành đoàn thể, Ban lãnh đạo ấp, ban giám hiệu nhà trường phụ trách từng địa bàn để vận động. Phối hợp với Ban lãnh đạo và Ban chấp hành Công đoàn Nông trường cao su Minh Thạnh vận động con em công nhân ra lớp. Sau khi vận động học viên ra lớp, Ban giám hiệu Trường THCS Minh Hòa và Trường THPT Phan Bội Châu sắp xếp học viên sao cho phù hợp với trình độ của họ, kết hợp phân công giáo viên trực tiếp giảng dạy tại các điểm trường trong địa bàn xã.

Xã hội hóa giáo dục trong công tác PCGD bậc trung học đối với địa phương đã có sự chú trọng quan tâm; phối hợp với các tổ chức xã hội, các nhà mạnh thường quân và nhân dân động viên khuyến khích huy động về cơ sở vật chất cũng như hiện vật để hỗ trợ cho đối tượng PCGD bậc trung học hàng năm có từ 500 đến 1.000 quyển tập, tạo ánh sáng trong các trụ sở để giảng dạy. (Hội trường của Nông trường Cao su Minh Thạnh, vì các lớp học dạy buổi tối). 

Trong những năm qua được sự quan tâm hỗ trợ của chính quyền địa phương, cũng như sự quan tâm của Công ty Cao su Dầu Tiếng và Nông trường cao su Minh Thạnh đã chi cho công tác PCGD bậc trung học cụ thể là:

Tổng cộng số tiền đã chi cho công tác PCGD bậc trung học: 106.377.600 đồng 

Trong đó:
- Kinh phí của BCĐ. PCGD huyện cấp: 
      14.217.600 đồng



- Công ty Cao su Dầu Tiếng chi trả: 

      92.160.000 đồng

Thành quả ngày hôm nay, trước hết do có sự đổi mới nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, trên cơ sở đó quan tâm, chỉ đạo sát sao đối với công tác giáo dục ở địa phương. Ngoài việc bám sát các văn bản chỉ đạo của Trung ương, BCĐ còn vận dụng linh hoạt, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, có cơ chế, chính sách phù hợp, kịp thời, tạo mọi điều kiện để thực hiện PCGD bậc trung học. Đặc biệt là việc đầu tư kinh phí, xây dựng cơ sở vật chất, trường lớp, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên, huy động những nhà giáo nhiệt tình, tâm huyết, có kinh nghiệm, tinh thần trách nhiệm tham gia làm công tác PCGD. Bên cạnh đó, phải đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, huy động tối đa nguồn lực của xã hội cho giáo dục nói chung, PCGD nói riêng, nhất là chống tái mù chữ, chống thất học. Thường xuyên chăm lo đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên để ngày càng đáp ứng được yêu cầu, nhiệm vụ phát triển giáo dục…

· Bài học kinh nghiệm:
Từ thực tiễn trong quá trình triển khai công tác PCGD, BCĐ. PCGD xã Minh Hòa đã rút ra những bài học kinh nghiệm cơ bản như sau:


1. Có sự quan tâm đồng bộ và sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng xuyên suốt từ huyện đến xã. Thực tế cho thấy ở đâu hệ thống hệ thống chính trị mạnh thì việc tiến hành Phổ cập giáo dục sẽ được hoàn thành đúng yêu cầu chỉ tiêu.


2. Ban giám hiệu các Trường THCS, THPT cần phải quán triệt một hội đồng hai nhiệm vụ. Phải quán triệt sâu rộng trong hội đồng nhiệm vụ giáo dục phổ cập cũng quan trọng không kém gì nhiệm vụ giáo dục phổ thông để phối hợp chặt chẽ với Hội đồng giáo dục địa phương đề ra nhiều biện pháp thiết thực có hiệu quả trong việc huy động trẻ đúng độ tuổi vào các lớp đầu cấp, duy trì sĩ số và nâng cao chất lượng dạy và học, giúp cho hiệu suất đào tạo được nâng lên rõ rệt.

3. Làm tốt công tác tuyên truyền trong xã hội, từ các ban ngành đoàn thể cho đến các đơn vị kinh tế, các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, từng tổ dân phố, từng cán bộ trong địa bàn cư trú, từng hộ dân đều góp công góp sức, tạo được nét chuyển biến trong việc xã hội hóa hoạt động PCGD của địa phương. Vận động từng gia đình, từng đối tượng phổ cập đến lớp. Thực hiện tốt công tác xã hội hóa PCGD để huy động sự tham gia của cộng đồng, tạo một xã hội không ngừng học tập nhằm hạn chế tối đa hiện tượng học sinh bỏ học trong độ tuổi PCGD.
4. Cần có kế hoạch cụ thể, định hướng nhiều năm. Trong kế hoạch nêu ra được từng giai đoạn thực hiện công tác phổ cập từ công tác điều tra đến thống kê, đến các biện pháp đầu tư, vận động các em có hoàn cảnh khó khăn đến trường, ngăn chặn hiệu quả việc bỏ học, lưu ban ở các trường phổ thông.


5. Để hoàn thành và duy trì Phổ cập GD vững bền cần phải quan tâm ngay từ phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi để làm nền tảng sau này.

6. Xây dựng, mở rộng trường lớp là một điều kiện tiên quyết trong công tác phổ cập, mở rộng điều kiện học tập, nâng cao dân trí tại địa phương.

7. Sự gắn kết giữa gia đình, nhà trường và các đoàn thể xã hội để kịp thời nắm bắt từng hoàn cảnh của học sinh, điều kiện học tập của các em để có giải pháp hỗ trợ, tạo thuận lợi để các em được đến trường là một trong những yếu tố quan trọng để nâng cao chất lượng giáo dục và chống việc bỏ học.

· Kết luận:
Công tác PCGD bậc trung học là công việc rất khó khăn và phức tạp vì vậy nó phải được tiến hành thường xuyên, liên tục, lâu dài và bền bỉ với quyết tâm và nổ lực lớn của toàn bộ hệ thống chính trị và cộng đồng xã hội mới đạt hiệu quả.

        Cuối cùng xin cảm ơn quý vị đại biểu đã chú ý lắng nghe. Kính chúc quý vị đại biểu sức khỏe dồi dào, đạt được nhiều thành tích mỹ mãn. 
Xin chân thành cảm ơn./. 
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