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BÁO CÁO

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN QUY CHẾ DÂN CHỦ TRONG NHÀ TRƯỜNG
NĂM HỌC 2012 - 2013
- Qua một năm thực hiện quy chế dân chủ Trường Tiểu học Minh Hòa tự đánh giá nhận xét như sau :

I . ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

- Luôn được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Ban thường vụ CĐGD huyện, các cấp lãnh đạo ngành thông qua việc ban hành các văn bản, chỉ thị hướng dẫn thực hiện quy chế dân chủ. 

- Song song đó cũng được sự quan tâm giúp đỡ của Đảng Ủy – Ủy ban và các cơ quan ban ngành đoàn thể đóng trên địa bàn xã nhà trong việc hỗ trợ và phối hợp hoạt động. 

- Đặc biệt BGH và BCH Công đoàn luôn đề cao tính tập thể và tính dân chủ trong đơn vị, nội bộ luôn đoàn kết nhất trí cao, đội ngũ giáo viên trẻ nhiệt tình, năng nổ trong công tác giảng dạy và tham gia sôi nổi trong các phong trào do Công đoàn ngành và địa phương phát động. Luôn luôn trau dồi học tập để nâng cao tay nghề và nâng cao trình độ văn hóa. 

II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, TỔ CHỨC, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN QCDC:

Ban lãnh đạo nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện dân chủ trong trường. Cụ thể:

- Nhà trường quy định quyền của cán bộ, giáo viên, nhân viên được thông tin về các chủ trương của trường, những vấn đề liên quan trực tiếp đến đời sống và lợi ích của cán bộ, giáo viên và nhân viên. Có chế độ và hình thức báo cáo công khai trước tập thể nhà trường về các công việc như: các chế độ chính sách của CBCC, chế độ thu và sử dụng học phí; việc sử dụng công quỹ, tài sản công; việc thu, chi tài chính; công tác khen thưởng, kỷ luật v.v...

- Nhà trường có quy chế và các hình thức để cán bộ, giáo viên, nhân viên được bàn bạc, tham gia ý kiến vào các chủ trương và nhiệm vụ công tác của trường. Kết quả ý kiến đóng góp đã được xem xét, cân nhắc để Hiệu trưởng ra quyết định.

- Trong năm học qua, thông qua các đoàn thể, Ban Thanh tra nhân dân đã kiểm tra giám sát hoạt động của nhà trường, kết quả thanh tra, kiểm tra, giám sát đều được lãnh đạo nhà trường tiếp thu nghiêm túc. 

- Nhà trường cũng xác định rõ trách nhiệm của lãnh đạo nhà trường, đầu năm thông qua Hội nghị cán bộ công chức, lãnh đạo nhà trường báo cáo trước CBCC và tổ chức để CBCC góp ý kiến, đánh giá, đồng thời nghiêm túc tiếp thu những ý kiến đóng góp.

· Việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến quy chế thực hiện dân chủ trong trường

- Nhà trường đã phổ biến đến tất cả các đơn vị trong trường Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 18/02/1998 của Bộ Chính trị, Nghị định số 71/1998-NĐ-CP ngày 08/9/1998 của Chính phủ và Quyết định số 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/3/2000 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của các trường trực thuộc. Đồng thời Hiệu trưởng nhà trường cũng đã ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường.

- Nhà trường đã tổ chức triển khai nội dung quy chế thực hiện dân chủ đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên trong đơn vị mình; tổ chức thực hiện dân chủ tại đơn vị; đồng thời đơn vị thường xuyên báo cáo cho lãnh đạo ngành biết việc triển khai, tiến độ thực hiện, cũng như những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện dân chủ tại đơn vị để kịp thời xử lý.

· Vai trò và trách nhiệm của chi ủy, chính quyền, các đoàn thể

- Lãnh đạo nhà trường đã nhận thức rõ việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường là gắn với xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở, cũng như thực hiện có hiệu quả nhất những qui định của Luật Giáo dục theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” trong các hoạt động của nhà trường thông qua các hình thức dân chủ, đảm bảo cho cán bộ, giáo viên, nhân viên được quyền giám sát, kiểm tra, đóng góp ý kiến, tham gia vào mục tiêu xây dựng và phát triển trường.

- Đồng thời, việc thực hiện dân chủ trong trường cũng nhằm để phát huy quyền làm chủ và góp phần xây dựng nề nếp, trật tự kỷ cương, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực, tệ nạn xã hội, hoàn thành tốt nhiệm vụ giáo dục được Đảng và Nhà nước giao phó.

- Việc thực hiện dân chủ trong nhà trường đã thể hiện sự lãnh đạo của Chi ủy theo nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện trách nhiệm của Hiệu trưởng và phát huy vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong trường.

- Chi ủy và đảng viên luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ trong nhà trường, nghiêm túc trong việc tự phê bình và phê bình. Chi uỷ luôn chỉ đạo thực hiện các quy định phát huy quyền làm chủ của nhân dân, nâng cao chất lượng tổ chức, đổi mới phương thức và hoạt động của chi bộ. Thực hiện dân chủ trong qui hoạch, bố trí cán bộ, trong sinh hoạt đảng, lắng nghe các ý kiến đóng góp của quần chúng về xây dựng tổ chức Đảng, góp ý cho cán bộ, đảng viên.

- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm quản lý toàn bộ các hoạt động của trường, cụ thể hoá các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường. Lãnh đạo nhà trường đã gắn việc thực hiện quy chế dân chủ với pháp lệnh CBCC, pháp lệnh chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, cải cách hành chính, công khai dân chủ trong thực hiện các chủ trương ở trường. Lãnh đạo trường luôn lấy ý kiến của cán bộ, giáo viên, nhân viên về các chương trình, dự án lớn của nhà trường.

- Các tổ chức, đoàn thể tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường; phát huy vai trò làm chủ của cán bộ, giáo viên, nhân viên; tạo môi trường học tập trong sáng, lành mạnh cho học sinh .
· Vai trò quản lý của chính quyền trong đổi mới thủ tục hành chính, các hình thức công khai, chế độ tiếp dân, giải quyết khiếu tố, khiếu nại : 


- Niêm yết thủ tục hành chính, các khoản thu đầu năm của học sinh, công khai tài chính… Luôn cải tiến thủ tục và lề lối làm việc rút ngắn thời gian giải quyết công việc nhưng vẫn đảm bảo chất lượng công việc. 

- Đơn vị có xây dựng thùng thư góp ý được bố trí ở nơi thuận tiện cho CBCC góp ý, trong năm không có trường hợp khiếu tố, khiếu nại nào. 


- Công khai các khoản đóng góp của học sinh, việc sử dụng kinh phí và chấp hành chế độ thu chi quyết toán; Việc nâng bậc lương, thuyên chuyển điều động, đề bạt, khen thưởng, kỷ luật; Kế hoạch tuyển sinh và thực hiện quy chế thi; Báo cáo sơ, tổng kết đánh giá xếp loại CBCC. 

· Trước khi có kế hoạch thu các khoản đóng góp, học phí 2 buổi … Hiệu trưởng lập bản đề nghị gởi UBND xã, các ban ngành địa phương, đặc biệt được sự đồng tình của Ban đại diện Cha mẹ học sinh, lập dự toán chi trong một năm học. Khi chi có đầy đủ chứng từ và đúng quy định của tài chánh. Năm học công khai 2 lần vào cuối Học kỳ I và tổng kết năm học. Hình thức công khai trong Hội đồng Sư phạm, Họp phụ huynh học sinh, báo cáo bằng văn bản gởi cho các cấp như Ban Đại diện cha mẹ học sinh, UBND xã, Phòng GD -ĐT …

- Thực hiện chế độ công khai tài chính (1 quý/lần), công khai các quyền lợi, chế độ chính sách và việc đánh giá định kỳ đối với CBCC và học sinh

- Thực hiện chế độ hội họp theo định kỳ như họp Hội đồng 2 tháng/lần, họp liên tịch, họp Ban giám hiệu, Hội nghị CBCC.

- Thực hiện tốt sự chỉ đạo của cấp trên trước khi tổ chức Hội nghị CBVC, trình tự đi từ tổ khối đến nhà trường, các chỉ tiêu được công khai, cụ thể. 
Nhìn chung thực hiện tốt đúng theo tinh thần dân chủ trong trường học .


III.  KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC NHỮNG NỘI DUNG CỦA QCDC:

· 
- Đối với việc thực hiện dân chủ trong nội bộ nhà trường, trách nhiệm của hiệu trưởng là quản lý điều hành mọi hoạt động của nhà trường, chịu trách nhiệm trước pháp luật về toàn bộ hoạt động của nhà trường. Tổ chức thực hiện những quy định về trách nhiệm của nhà trường, nhà giáo, cán bộ công chức và học sinh .

· BGH nhà trường luôn gương mẫu đi đầu trong việc đấu tranh chống những biểu hiện thiếu dân chủ trong nhà trường như cửa quyền, sách nhiễu, thành kiến, trù dập, giấu diếm, bưng bít, làm sai sự thật, làm trái nguyên tắc …….

· Luôn lắng nghe và tiếp thu những ý kiến của cá nhân, tổ chức, đoàn thể trong nhà trường và có biện pháp giải quyết đúng theo chế độ, chính sách hiện hành của nhà nước theo nội quy, quy chế, điều lệ của nhà trường và phù hợp với thẩm quyền trách nhiệm được giao của hiệu trưởng. 

· Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ trong quản lý nhà trường, phối hợp với các tổ chuyên môn, đoàn thể và các cá nhân trong nhà trường phát huy dân chủ trong hoạt động của nhà trường. Khi lập kế hoạch phát triển, tuyển sinh, dạy học, nghiên cứu khoa học; Quy trình quản lý đào tạo, bồi dưỡng trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của giáo viên; Lập kế hoạch xây dựng cơ sở vật chất của nhà trường; Các biện pháp tổ chức phong trào thi đua khen thưởng, lề lối làm việc, xây dựng nội quy, quy chế trong nhà trường; Các báo cáo sơ, tổng kết và các hoạt động khác của nhà trường trong năm học hiệu trưởng luôn lấy ý kiến tham gia đóng góp xây dựng của CBCC và tổ chức công đoàn trước khi quyết định .

· Nâng cao chất lượng sinh hoạt của các đoàn thể, dân chủ bàn bạc các chủ trương, biện pháp thực hiện các nhiệm vụ của nhà trường: Luôn phối kết hợp với tổ chức Công đoàn thực hiện tốt quy chế dân chủ và được triển khai rộng khắp trong và ngoài nhà trường. Vận động Cán bộ đoàn viên giáo viên thấy được vai trò và tầm quan trọng của việc thực hiện quy chế dân chủ trong nhà trường. Công đoàn cùng chính quyền chuyên môn thường xuyên tổ chức lấy ý kiến đóng góp xây dựng cơ quan, đoàn thể, luôn đề cao tinh thần làm chủ tập thể của CB - ĐVCĐ tạo động lực để họ phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao đồng thời xây dựng một tập thể vững mạnh, xuất sắc. Hầu hết CB - ĐVCĐ luôn gương mẫu chấp hành tốt các chế độ chính sách, pháp luật của Nhà nước, luôn đấu tranh chống các hành vi tiêu cực, vận động gia đình chấp hành tốt mọi chủ trương chính sách, pháp luật của Nhà nước. Thực hiện đúng quy định trong pháp lệnh CBCC, pháp lệnh chống tham nhũng, pháp lệnh thực hiện tiết kiệm. Giữ gin phẩm chất, uy tín danh dự của nhà giáo, CBCC tôn trọng đồng nghiệp và học sinh, bảo vệ uy tín nhà trường .

- Ban thanh tra nhân dân luôn thực hiện tốt chức năng giám sát kiểm tra việc thực hiện quy chế dân chủ, luôn lắng nghe ý kiến của quần chúng, phát hiện những vi phạm quy chế dân chủ trong nhà trường để đề nghị Hiệu trưởng giải quyết. Luôn đấu tranh chống hiện tượng bè phái, mất đoàn kết, cửa quyền, quan liêu và những hoạt động khác vi phạm dân chủ, kỷ cương, nề nếp nhà trường .

- Nhà trường cùng với tổ chức Công đoàn luôn đề xuất cải tiến phương pháp làm việc sao cho đạt hiệu quả cao nhất lôi cuốn nhiều anh chị em cùng tham gia, góp phần xây dựng Công đoàn cơ sở ngày một vững mạnh.

- Chính quyền chuyên môn làm việc luôn có kế hoạch và triển khai đến tận anh chị em GV, thông qua Hội đồng sư phạm với các nội dung đã được thực hiện tốt, duy trì nề nếp kỹ cương, chỉ đạo tốt việc dạy và học, các hoạt động trong nhà trường. Quản lý tốt và luôn cải tiến nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua rộng khắp, bảo đảm tính chính xác. Về công tác quản lý thường xuyên kiểm tra đôn đốc, thuyết phục GV đã đưa nhà trường đi vào nề nếp và có chiều sâu, luôn dân chủ bàn bạc, tập trung lãnh đạo nên đa số GV tham gia tích cực các phong trào đề ra. Chẳng hạn, khi xây dựng kế hoạch cho đơn vị, BGH cùng BCH. CĐCS tổ chức tham khảo lấy ý kiến đóng góp của giáo viên và đi đến biểu quyết thống nhất trong Hội nghị CBVC. Ban giám hiệu cùng BCH.CĐCS thường xuyên kiểm tra đôn đốc CBCC hoàn thành nhiệm vụ được giao và có biện pháp giúp đỡ khi giáo viên gặp khó khăn trong công tác cũng như trong cuộc sống, BCH Công đoàn cơ sở luôn tìm hiểu tâm tư nguyện vọng của từng thành viên để từ đó có biện pháp giải quyết cụ thể hơn. 

* Đối với chuyên môn: Thực hiện nghiêm chỉnh các quy định, quy chế của chuyên môn, luôn thực hiện đổi mới phương pháp giảng dạy và xây dựng tốt các tiết dạy cho giáo viên dự thi giáo viên giỏi các cấp.

- Muốn thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường không chỉ đối với CBVC mà còn phối hợp với các đoàn thể khác ngay từ đầu năm học cần phổ biến kế hoạch năm học và những nội dung liên quan đến trách nhiệm giáo viên, học sinh, CBVC trong nhà trường. Thông báo công khai những quy định về tuyển sinh, nội quy, quy chế học tập, kết quả thi, tiêu chuẩn đánh giá xếp loại, khen thưởng kỷ luật …. 

* Việc đánh giá, xếp loại CBVC : 


- Thực hiện theo quy trình đánh giá cụ thể, tổ chức nhận xét đánh giá CBVC từng cá nhân đến tổ khối và cuối cùng ban thi đua nhà trường nhận xét, xếp loại. Nhà trường báo cáo cho cấp trên đúng thời gian và có lưu phiếu đánh giá trong hồ sơ CBVC.


* Việc thực hiện chế độ chính sách :


  -  Đề nghị nâng lương đúng thời hạn và trước thời hạn đối với CBVC hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao đúng quy định của Phòng GD & ĐT. Đảm bảo từ ngày 05 đến ngày 10 tây hàng tháng CBVC được nhận đầy đủ các chế độ lương và các khoản phụ cấp khác.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

Nhìn chung, Trường Tiểu học Minh Hòa đã không ngừng phát huy quyền làm chủ của cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường; công khai, dân chủ trong thực hiện chế độ, chính sách; bảo đảm lợi ích của CBVC; động viên khen thưởng và xử lý kỷ luật kịp thời; tăng cường vai trò quản lý của lãnh đạo nhà trường; đảm bảo kỷ cương trong nhà trường; đẩy mạnh phong trào thi đua, thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ chính trị của nhà trường.

Những nội dung của quy chế dân chủ đã đi vào nề nếp, tạo chuyển biết tốt trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường. 
Qua đó, có thể rút ra những bài học kinh nghiệm sau:

- Quan điểm, tư tưởng đúng đắn và công tác chỉ đạo kịp thời của Chi ủy - Ban Giám hiệu nhà trường trong quá trình tổ chức thực hiện quy chế dân chủ đã phát huy quyền làm chủ và huy động tài năng trí tuệ của đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên của nhà trường.

- Chi ủy và đảng viên phải luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ trong trường, nghiêm túc trong việc tự phê bình và phê bình. Đồng thời xác định rõ được việc thực hiện quy chế dân chủ phải gắn liền với việc xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở.

- Gắn kết việc thực hiện quy chế dân chủ với pháp lệnh CBVC, pháp lệnh chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, cải cách hành chính, công khai dân chủ trong thực hiện các chủ trương ở nhà trường.

- Một trong những hình thức phát huy tính dân chủ trong nhà trường và gắn liền với việc xây dựng hệ thống chính trị là việc công khai hoá các hoạt động trong nhà trường, đặc biệt là công khai về tài chính.

- Công tác tổ chức thực hiện quy chế dân chủ phải đồng bộ, rộng khắp và thường xuyên, đã tạo ra những mô hình, hình thức sinh hoạt mới, thiết thực nhằm nâng cao ý thức của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong việc thực hiện quy chế dân chủ.

- Đối với công tác quản lý chỉ đạo luôn đảm bảo mối quan hệ chặt chẽ với cơ quan chính quyền địa phương phối hợp giải quyết những công việc liên quan đến công tác giáo dục trong nhà trường và chăm lo quyền lợi học tập của học sinh. Thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ trong quản lý nhà trường, phối hợp với các tổ chuyên môn, đoàn thể và các cá nhân trong nhà trường, phát huy dân chủ trong hoạt động của nhà trường. Chấp hành và tổ chức thực hiện tốt quy chế dân chủ trong đơn vị .

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện Quy chế dân chủ của Trường Tiểu học Minh Hòa năm học: 2012 – 2013./.


CHỦ TỊCH CÔNG ĐOÀN


          THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
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