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BÁO CÁO 

VIỆC CẢI TIẾN LỀ LỐI LÀM VIỆC – CẢI THIỆN ĐIỀU KIỆN LÀM VIỆC – QUY CHẾ LÀM VIỆC VÀ CÁC QUY CHẾ KHÁC – 

TÌNH HÌNH KẾT QUẢ CẢI THIỆN VÀ NÂNG CAO ĐỜI SỐNG

CÁN BỘ CÔNG CHỨC

NĂM HỌC: 2012 - 2013

Căn cứ  vào công văn số 29/HD/GD-LT ngày 20/8/2013 của Phòng GD & ĐT và CĐGD huyện Dầu Tiếng về việc Hướng dẫn Tổ chức Hội nghị CBCC năm học:                    2013 – 2014.


Qua một năm thực hiện của Trường Tiểu học Minh Hòa về việc cải tiến lề lối làm việc; Tình hình cải thiện và nâng cao đời sống Cán bộ công chức kết quả cụ thể như sau:

 A. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 

1. Thuận lợi:

- Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Công đoàn ngành, các cấp thông qua phương hướng chung, thông qua các công văn chỉ đạo.

- Có sự phối hợp, tạo điều kiện của BGH nhà trường cho Công đoàn hoạt động tốt.

- BCH. CĐCS cùng với tập thể đoàn viên luôn đoàn kết nhất trí xây dựng một tổ chức công đoàn vững mạnh, thực hiện tốt mọi kế hoạch đề ra.

2. Khó khăn:

- Vì đơn vị thuộc xã vùng sâu vùng xa, đời sống một số ít CĐV còn gặp nhiều khó khăn. Ngoài thời gian đứng lớp, anh chị em còn phải làm thêm kinh tế phụ nên còn hạn chế thời gian tham gia cho hoạt động phong trào công đoàn.

- Kinh phí của công đoàn còn hạn hẹp không đủ chi cho các hoạt động phong trào.

B. ĐÁNH GIÁ CHUNG

I. Tình hình về việc cải tiến lề lối làm việc – Cải thiện điều kiện làm việc – Quy chế làm việc và các quy chế khác:

1. Về thực hiên quy chế dân chủ:

- Chính quyền chuyên môn khi xây dựng kế hoạch năm, học kỳ, tháng đều bàn bạc thống nhất trong BGH sau đó gởi cho BCH. CĐ góp ý xây dựng.

- Chủ tịch CĐ cùng thống nhất thực hiện nội dung đã đề ra bằng cách vận động CĐ viên thực hiện kế hoạch của nhà trường và của ngành đề ra.

- Hiệu trưởng cùng chủ tịch CĐ chịu trách nhiệm chung trong việc đôn đốc nhắc nhở CBCC trong đơn vị hoàn thành nghị quyết hội nghị CBCC trong năm học .

- Chủ tịch CĐ và hiệu trưởng chịu trách nhiệm trong việc chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ thực hiện công khai hoá trong đơn vị .

2. Về tổ chức các phong trào thi đua:

- Hiệu trưởng, chủ tịch CĐ chịu trách nhiệm xây dựng chương trình thi đua cho cả năm học, có sơ kết thi đua từng đợt trong năm để kịp thời chấn chỉnh đôn đốc nhắc nhở thực hiện kế hoạch. Kịp thời tuyên dương khen thưởng cho CBCC như thi giáo viên giỏi… cuối năm tổ chức cho CBCC đi tham quan du lịch bằng nguồn kinh phí căn tin của trường.

- Chủ tịch CĐ vận động CĐ viên tích cực trong việc thực hiện kế hoạch chỉ tiêu đã đề ra. Vận động CĐ viên tham gia dự thi giáo viên giỏi vận động viết và áp dụng sáng kiến kinh nghiệm.

- Tổ chức họp mặt tuyên dương khen thưởng CBCC trong các ngày sinh hoạt câu lạc bộ tọa đàm trong các ngày chủ điểm .

3. Bảo vệ quyền lợi hợp pháp chính đáng, chăm lo đời sống cho CBCC :

- Hiệu trưởng và chủ tịch CĐ đã triển khai đầy đủ các chế độ chính sách đối với CBCC.

- Chủ tịch CĐ tham gia vào hội đồng thi đua khen thưởng, kỷ luật để đại diện cho CBCĐ và bảo vệ quyền lợi hợp pháp cho CBCĐ. Khi bàn bạc những vấn đề liên quan đến nữ thì BCH. CĐ mời cán bộ phụ trách nữ công tham dự. Ngoài ra, Chủ tịch CĐ còn tham gia giám sát việc thực hiện thi hành pháp luật hợp đồng lao động cho thôi việc, tiền lương BHXH, sử dụng quỹ phúc lợi tập thể…v..v.

- BCH. CĐ chịu trách nhiệm chỉ đạo Ban thanh tra nhân dân hoạt động đúng theo luật, nguyên tắc công khai, công bằng, dân chủ, tập trung. 

4. Lề lối  làm việc :

- Hiệu trưởng và chủ tịch CĐ luôn gương mẫu trong mọi hoạt động của nhà trường. CĐ được mời trong các cuộc họp của nhà trường, Hiệu trưởng được mời trong các cuộc họp của BCH.CĐ tham gia xây dựng chương trình kế hoạch của CĐ. 

- Một học kỳ họp liên tịch giữa BGH và BCH. CĐ bàn bạc theo chương trình hoạt động và việc thực hiện nghị quyết của hội nghị CBVC và có biện pháp để thực hiện tốt các nghị quyết đã đề ra.


- 
Đối với CBVC luôn nghiêm túc chấp hành đường lối chính sách của Đảng và Nhà nước, luôn là tấm gương sáng cho HS noi theo. Thực hiện tốt “Dân chủ – kỷ cương – tình thương – trách nhiệm”; Chấp hành tốt sự phân công của tổ chức, quy chế chuyên môn, công tác đoàn thể… Luôn xây dựng tập thể giáo viên thành một khối đoàn kết thân ái, tôn trọng và giúp đỡ lẫn nhau cùng tiến bộ; Nghiêm chỉnh thực hiện đúng tác phong sư phạm, lên lớp đối với giáo viên nữ  trang phục áo dài; giáo viên nam quần tây, áo sơ mi. Trong giờ làm việc không hút thuốc lá và uống rượu (hoặc có mùi rượu, bia).

II. Tình hình cải thiện và nâng cao đời sống CBVC:

- BCH. CĐCS tham gia với Chính quyền trong các cuộc họp xây dựng kế hoạch đầu năm, tham gia trong các Hội đồng bố trí nhân sự, Hội đồng nâng lương, Hội đồng thi đua khen thưởng. Trong năm học qua 100% ĐVCĐ được chi trả tiền lương, tiền thưởng đúng qui định. Đầu năm học Công đoàn phối hợp với chính quyền nhà trường tổ chức Hội nghị cán bộ công chức để Cán bộ, giáo viên, nhân viên phát huy quyền làm chủ, xây dựng kế hoạch Nhà trường, cam kết thực hiện kế hoạch giữa Công đoàn đại diện Cán bộ, giáo viên, nhân viên và Ban Giám hiệu có sự cam kết với cấp uỷ Chính quyền địa phương.  

- Ban Thanh tra nhân dân Trường học trong năm học qua nhìn chung hoạt động đều có tác dụng làm trong sạch đội ngũ, xây dựng tập thể Sư phạm vững mạnh. Trong năm học qua không có đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tham gia với Chính quyền chăm lo đời sống và giải quyết về chế độ chính sách; việc làm, tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế đối với Đoàn viên Công đoàn, CBVC.

 - Năm học: 2012 – 2013 Công đoàn phối hợp cùng Chính quyền đã làm tốt vấn đề này như khi có văn bản hướng dẫn thực hiện các chế độ mới đã kịp thời triển khai đến Cán bộ, giáo viên do vậy các chế độ ưu đãi, nâng lương luôn được đảm bảo. Khi có những vấn đề chưa hợp lý Công đoàn luôn lắng nghe, chủ động kiến nghị với cấp trên giải quyết.

- Hàng tháng từ ngày 05 đến 10 tây bộ phận kế toán nhà trường luôn nhận và cấp phát đầy đủ, kịp thời các khoản như: Lương và các khoản phụ cấp khác.

- Vận động anh, chị em giúp nhau làm kinh tế gia đình, người có hỗ trợ người khó, hoán đổi công, giúp đỡ đồng nghiệp khi gặp khó khăn.

- Về việc chăm lo bảo vệ lợi ích chính đáng, hợp pháp của ĐVCĐ trong nhiệm kỳ qua đã họp xét nâng lương cho 15 trường hợp, xét chuyển ngạch 03 trường hợp và xét nâng lương sớm trước thời hạn cho 02 đ/c hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Thực hiện đầy đủ hồ sơ sổ sách tài chính, theo dõi nguồn thu – chi, đảm bảo chế độ chứng từ, chế độ công khai thường xuyên. Các khoản mục chi đúng đối tượng, tỉ lệ cho phép chi, đảm bảo đúng theo nguyên tắc tài chính. Ngoài ra, nhà trường còn đề nghị và làm hồ sơ 04 GV được tặng kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp GD”.

- Hình thức đơn vị tạo điều kiện để CB – GV – CNV tham gia làm kinh tế phụ, số người, số tiền: CĐCS vận động đoàn viên giúp nhau làm kinh tế: Vận động đoàn viên mỗi tháng tiết kiệm 50.000 đồng/ người được 1.950.000 đồng mỗi tháng, số tiền này BCH. CĐCS xét cho ĐVCĐ có khó khăn vay để anh chị em phụ thêm làm kinh tế gia đình. Tổng số người được vay từ nguồn quỹ này là: 12 lượt người với tổng số tiền là: 23.400.000 đồng. Ngoài ra, CĐCS còn vận động đoàn viên tham gia góp vốn xoay vòng không lãi để phụ thêm làm kinh tế gia đình có 39 lượt đoàn viên tham gia với tổng số tiền vốn góp xoay vòng là: 70.200.000 đồng. Công đoàn và chính quyền còn đứng ra bảo lãnh giúp đoàn viên vay vốn ngân hàng tín dụng với 20 suất, với số tiền vay là: 821.000.000 đồng, được trả góp vốn và lãi vào lương hàng tháng. Ngoài ra, BGH và BCH. CĐCS còn tham mưu với Ban ĐDCMHS hỗ trợ cho mỗi CB – GV – CNV 01 bộ trang phục trị giá 300.000 đồng nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, tổng số tiền là: 11.700.000 đồng, Đảng Ủy – HĐND – UBND xã hỗ trợ kinh phí họp mặt 20/11: 3.900.000 đồng.
- Ngoài ra, BGH cùng với CĐCS đề xuất với Hội LHPN xã xét cho vay 04 suất “Quỹ Phụ nữ nghèo” mỗi suất 10.000.000 đồng vay trong 03 năm; 07 suất “Chương trình nước sạch nông thôn” mỗi suất 8.000.000 đồng vay trong 05 năm với lãi suất thấp để chị em có điều kiện cải thiện cuộc sống. 
- Vào các dịp như: Tết nguyên đán, trung thu CĐCS đều trích kinh phí để hỗ trợ  tặng quà cho CBCĐ mỗi phần quà trị giá 200.000  đồng, tổng số tiền là 15.600.000  đồng. Khi CĐV gặp khó khăn hoặc ốm đau đột xuất BCH. CĐCS luôn đến thăm hỏi, động viên cụ thể có 15 lượt, tổng số tiền thăm hỏi 3.000.000 đồng.

-  Phối hợp với chính quyền chuyên môn bố trí nhà ở tập thể cho CBCC ở xa đến công tác và luôn tạo điều kiện tốt nhất để CĐV an tâm công tác và hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

- Làm tốt công tác thăm hỏi động viên kịp thời đối với những đoàn viên và thân nhân của đoàn viên CĐ khi ốm đau, khi cưới hỏi và thăm viếng khi có thân nhân qua đời. 

- Thực hiện quyền giám sát việc thực hiện chính sách BHXH, BHYT, nhằm đảm bảo quyền lợi cho Đoàn viên CĐ. Ngăn ngừa xử lý những hành vi xâm phạm đến danh dự, nhân phẩm thân thể và quyền lợi của đoàn viên CĐ.

- Công đoàn phối hợp với chính quyền tổ chức  cho ĐVCĐ trong trường đi tham quan, du lịch 1 lần vào dịp hè. Tổ chức tặng quà cho con em CBCC nhân ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6 và tết Trung thu với số tiền là  4.114.000 đồng.

- Công đoàn cơ sở đã trang bị một số dụng cụ tập luyện TDTT như: Bóng bàn, cầu lông, bóng chuyền và hỗ trợ tập luyện cho anh chị em hàng ngày để nâng cao sức khoẻ và tham gia có kết quả tốt vào các phong trào của cấp trên tổ chức.

- Tham mưu với chính quyền chuyên môn trang bị quạt máy, bảng từ, phấn không bụi nhằm cải thiện môi trường làm việc của giáo viên. Trồng thêm nhiều cây xanh xung quanh trường và trong lớp học giúp môi trường giảng dạy xanh, sạch, đẹp và an toàn.

Trên đây là báo cáo về việc cải tiến lề lối làm việc và tình hình cải thiện, nâng cao đời sống CBVC năm học: 2012 - 2013 của Trường Tiểu học Minh Hòa./.

TM.BCH CĐCS

Chủ tịch
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