BCĐ CMC – PCGD & XDXHHT                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       XÃ MINH HÒA

                                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc




         Minh Hòa, ngày 10 tháng 10 năm 2012 
BÁO CÁO TỔNG KẾT TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ

TỔ CHỨC THỰC HIỆN TUẦN LỄ HỌC TẬP SUỐT ĐỜI

Kính gửi: Ban lãnh đạo Phòng GD & ĐT huyện Dầu Tiếng

Căn cứ vào công văn số 66/PCDĐT – PC ngày 17/9/2012 của Phòng GD & ĐT huyện Dầu Tiếng về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời;

Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương.

Nay, BCĐ. CMC - PCGD & XDXHHT xã Minh Hòa báo cáo tổng kết tình hình, kết quả tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời cụ thể như sau:

Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời được tổ chức thống nhất trong toàn xã từ ngày 01/10 đến hết ngày 07/10/2012 với nội dung chủ yếu sau:

1. Chủ đề:

- Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2012: Học để trở thành người công dân tốt.
2. Nội dung: Tuyên truyền trong buổi lễ khai mạc.
- Nêu ý nghĩa của việc học tập suốt đời, những nội dung cần học tập và lợi ích của việc học tập. Qua đó giới thiệu một số gương điển hình học tập trong xã hội từ trước tới nay, một số thành tích học tập của học sinh nhà trường. 
- Tại các trường học mầm non, mẫu giáo, tiểu học, THCS, THPT, trung tâm học tập cộng đồng và các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường như thư viện, nhà văn hóa, Trung tâm thể dục thể thao treo các khẩu hiệu trước thời gian tổ chức Lễ khai mạc 1 tuần cho đến khi kết thúc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”, nội dung khẩu hiệu tuyên truyền như sau:

         + Xây dựng xã hội học tập là trách nhiệm của Đảng, Nhà nước và của mọi người dân.
        + “Học hỏi là một việc phải tiếp tục suốt đời ” (Hồ Chí Minh)
        + Biết nhiều, nghe rộng mới làm nên sự nghiệp (Lê Quý Đôn)
        + Học, học nữa, học mãi (Lê nin)
        + Học để biết, học để làm, học để cùng chung sống, học để làm người (UNESCO)
- Phát động phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, tổ chức các hoạt động khuyến học, thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ, hoạt động chuyên đề, câu lạc bộ…tại các cơ sở giáo dục trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” với những nội dung cụ thể thiết thực.

- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống phát thanh – truyền hình của địa phương các tài liệu, phóng sự, bài viết tuyên truyền trong “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”; treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền tại các cơ sở.

3. Tổ chức giới thiệu sách mới cho học sinh tìm đọc tại thư viện nhà trường nhằm tạo thói quen đọc sách, qua đó nâng cao nhận thức, học hỏi nhiều điều hay, điều tốt.

4. Lễ khai mạc diễn ra vào ngày 01/10/2012 với sự tham gia của các thầy cô và đại diện các em học sinh khối sáng của các trường THPT Phan Bội Châu; THCS Minh Hòa; TH Minh Hòa và TH Hòa Lộc.
- Thời gian: 7 giờ 00 đến 07 giờ 30 phút ngày 01/10/2012.

- Địa điểm: Sân trường THPT Phan Bội Châu
- Thành phần: Cán bộ, nhân viên và toàn thể học sinh của các trường.
- Khách mời: Đảng ủy, UBND Xã Minh Hòa, Hội Khuyến học Xã, Ban Đại diện Cha mẹ học sinh các trường.
5. Căn cứ vào đặc điểm và điều kiện, BCĐ. CMC - PCGD & XDXHHT xã triển khai nội dung hoạt động như sau:

· Tại trung tâm học tập cộng đồng: Tổ chức các chuyên đề giáo dục về sức khỏe, dân số, giáo dục pháp luật, học nghề cạo mủ cao su, hướng dẫn phòng cháy, chữa cháy tại gia đình, cộng đồng, hướng dẫn kỹ thuật may đo, võ thuật, thời sự chính trị...

· Tại các trường học: Tổ chức học tập truyền thống lịch sử của dân tộc; Hội thi vẽ tranh cho học sinh tiểu học; Hội thảo chuyên đề về phòng chống tai nạn thương tích và tệ nạn xã hội; vệ sinh an toàn thực phẩm...

· Tại Trung tâm Thể dục thể thao tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, bồi dưỡng năng khiếu.  

· Thư viện các trường học mở cửa tổ chức ngày hội đọc sách trong tuần.
6. Yêu cầu triển khai đến học sinh các trường.

- Tổ chức giới thiệu và tham quan thư viện các trường các buổi sáng từ thứ hai đến thứ năm, từ ngày 01/10 đến ngày 04/10/2012 (Phân công cho Giáo viên thư viện phụ trách thực hiện giới thiệu)

- Các giáo viên chủ nhiệm của các lớp tổ chức cho học sinh dự thi tìm hiểu và giới thiệu những tấm gương hiếu học và học tập suốt đời.

7. Kinh phí tổ chức: lấy từ nguồn ngân sách của địa phương và các đơn vị trường học.
8. Kết quả sau tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời, nhận thức về việc học của phụ huynh và học sinh được nâng cao, việc tự học, tự rèn trong đội ngũ cán bộ, giáo viên tích cực hơn.
Trên đâyl à nội dung báo cáo tổng kết tình hình, kết quả tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời của BCĐ. CMC - PCGD & XDXHHT xã Minh Hòa./.







TM. BCĐ. CMC - PCGD & XDXHHT 

XÃ MINH HÒA
TRƯỞNG BAN

       (Đã ký)

     Trương Thanh Hương
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