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BIÊN BẢN
HỌP BÌNH XÉT NHÀ TRƯỜNG ĐẠT TIÊU CHUẨN

“AN TOÀN VỀ AN NINH TRẬT TỰ” NĂM 2014
Hôm nay, vào lúc 10 giờ ngày 11 tháng 10 năm 2014

Tại trường tiểu học Minh Hòa, tổ chức họp bình xét, đề nghị công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự” năm 2014.
Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường: 46; có mặt: 46; vắng: 0
Đối chiếu các tiêu chí tại điều 8 Thông tư 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an quy định về tiêu chí để công nhận nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”, căn cứ kết quả thi đua của từng cán bộ, giáo viên, nhân viên và kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2013 – 2014 của nhà trường, Hội nghị thảo luận và thống nhất:
Tiêu chí 1: Trong năm, cấp ủy Đảng có Nghị quyết, Ban giám hiệu nhà trường có kế hoạch về công tác bảo đảm an ninh, trật tự; có bản đăng ký phấn đấu đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”; có nội quy, quy chế bảo vệ nhà trường, bảo vệ chính trị nội bộ, quản lý giáo dục học sinh; phòng, chống cháy, nổ và 100% cán bộ, giáo viên, công nhân viên, ký cam kết thực hiện các nội quy, quy chế và xây dựng nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT” gắn với các phong trào thi đua trong hệ thống giáo dục quốc dân.

Tự xếp loại: Đạt
Tiêu chí 2: Triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; có kế hoạch phối hợp giữa nhà trường – chính quyền địa phương – gia đình học sinh trong công tác bảo đảm an ninh, trật tự trường học và quản lý, giáo dục học sinh. Có mô hình tự phòng, tự quản, tự bảo vệ về an ninh, trật tự trong nhà trường. 

Tự xếp loại: Đạt
Tiêu chí 3: Không để xảy ra các hoạt động gây rối, biểu tình, lập các hội, nhóm, tuyên truyền phát triển đạo, khiếu kiện và tụ tập đông người trái với quy định của pháp luật; không để xảy ra tội phạm và bạo lực học đường; không có cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh phạm tội hoặc mắc tệ nạn xã hội; không để xảy ra cháy, nổ, tai nạn lao động nghiêm trọng.

Tự xếp loại: Đạt
Tiêu chí 4: Xây dựng lực lượng bảo vệ bán chuyên trách trong sạch, vững mạnh. Phân loại thi đua năm học đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến xuất sắc”; không có cá nhân bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên.

Tự xếp loại: Đạt
Tiêu chí 5: Có 100 % số tổ trở lên đạt danh hiệu “Tập thể lao động tiên tiến”.

Tự xếp loại: Đạt
Kết luận: Trường tiểu học Minh Hòa đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT” năm 2014.
Hội nghị thống nhất thông qua biên bản và hoàn thiện hồ sơ trình cấp thẩm quyền công nhận theo quy định./.
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