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PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG 
CỦA BAN THANH TRA NHÂN DÂN
NHIỆM KỲ 2014 – 2016
· Căn cứ vào tình hình chung của Trường Tiểu học Minh Hòa.

· Căn cứ vào phương hướng hoạt động của Trường Tiểu học Minh Hòa.

·  Nay, Ban thanh tra nhân dân Trường Tiểu học Minh Hòa đề ra phương hướng hoạt động cụ thể như sau :


I. MỤC TIÊU :

· Tham gia kiểm tra giám sát tất cả mọi hoạt động của nhà trường đảm bảo tính chính xác, công bằng dân chủ, ngăn ngừa những hiện tượng tiêu cực có thể xảy ra trong nhà trường, thực hiện đúng theo sự chỉ đạo của ngành giáo dục .

·  Thực hiện tốt dân chủ hóa trong nhà trường đảm bảo mọi quyền lợi chính đáng, hợp pháp cho toàn thể CB – GV – CNV trong nhà trường.

· Kiện toàn đội ngũ GV giảng dạy, CBQL, đổi mới phương pháp giảng dạy theo yêu cầu của ngành đã đề ra.

· Xây dựng mối đoàn kết nội bộ, tương thân tương ái, tránh hiện tượng chia rẻ nội bộ gây bè phái mất đoàn kết nội bộ, ảnh hưởng đến uy tín của đồng nghiệp, khắc phục khó khăn hoàn thành nhiệm vụ năm học.

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị khóa XI về cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, gắn chặt với cuộc vận động “Hai không”, cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
· Thực hiện tốt cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương – Tình thương – Trách nhiệm”. 


II. CÁC NHIỆM VỤ CỤ THỂ :

1. Về chuyên môn:

- Ban thanh tra nhân dân cần phối hợp cùng BCH.CĐCS, BGH nhà trường, các tổ khối chuyên môn thực hiện thanh kiểm tra giám sát các hoạt động:

+ Việc sắp xếp đội ngũ giáo viên, phân công CB tổ khối chuyên môn, hợp lý phù hợp với năng lực của từng cá nhân.

+ Giám sát các hoạt động ngoài giờ lên lớp, tình hình thực hiện ngày giờ công, kịp thời uốn nắn những hiện tượng tiêu cực trong đơn vị.

+ Giám sát các hoạt động thao giảng, kiến thực tập trong nhà trường, quy chế đánh giá cho điểm các tiết dạy đảm bảo tính công bằng, dân chủ nhằm động viên anh chị em GV phát huy năng lực soạn giảng. Tham gia dự giờ đánh giá tiết dạy của giáo viên theo định kỳ hoặc đột xuất.

· Tham gia kiểm tra, giám sát trong công tác kiểm tra hồ sơ sổ sách GV theo định kỳ và đột xuất nhằm phát hiện và uốn nắn những đối tượng có biểu hiện vi phạm quy chế chuyên môn.

· Giám sát thực hiện các công văn, thông tư, chỉ thị, chỉ đạo của ngành giáo dục.


2. Các hoạt động khác :

· Ban Thanh tra nhân dân cùng BCH công đoàn phối hợp với BGH nhà trường kiểm tra các hoạt động tài chính của nhà trường 2 lần/năm.

· Giám sát việc thu chi các loại quỹ trong và ngoài ngân sách.

· Đề nghị bộ phận kế toán, thủ quỹ công khai tài chính mỗi quý 1 lần vào ngày họp hội đồng (hoặc có thể công khai bằng văn bản dán trên bảng công khai ở Văn phòng nhà trường).

· Giám sát việc chi trả các chế độ chính sách đối với CB – GV – CNV trong nhà trường.

· Giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ trong việc bình xét thi đua hàng tháng, các kỳ và cuối năm đảm bảo tính công bằng, vô tư, chính xác.

- Giám sát việc xét nâng lương hàng năm cho CB – GV – CNV và nâng lương trước thời hạn đối với CB – GV hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao đúng thời gian quy định, đúng quy trình.

- Kiểm tra định kỳ và thường xuyên về tình hình CSVC, trang thiết bị của nhà trường kịp thời ngăn ngừa các hiện tượng mất cắp, hư hỏng, xuống cấp.

· Ngăn ngừa những biểu hiện gây mất đoàn kết nội bộ, chia bè phái làm ảnh hưởng đến uy tín của đồng nghiệp trong đơn vị. 

· Mạnh dạn đấu tranh bảo vệ danh dự, uy tín của nhà giáo khi có những đơn thư tố cáo, những thông tin sai sự thật hoặc có những hành vi xúc phạm đến GV trong thời gian đang thực hiện nhiệm vụ giảng dạy.


Trên đây là một số nhiệm vụ mà Ban thanh tra nhân dân Trường Tiểu học Minh Hòa  đề ra trong Nhiệm kỳ 2014 – 2016, rất mong được sự chỉ đạo, bổ sung của Ban lãnh đạo ngành cùng toàn thể CBCC Trường Tiểu học Minh Hòa đóng góp ý kiến để Ban thanh tra hoàn thành nhiệm vụ được giao.
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