BÀI PHÁT BIỂU BẾ MẠC

HỘI NGHỊ CBVC NĂM HỌC 2013 - 2014

Kính thưa:  

- Quý vị đại biểu khách quý!
                               
- Thưa toàn thể Hội nghị.
 
Kính thưa các quý vị đại biểu! Thưa toàn thể hội nghị!

Năm học 2013 – 2014 đã bắt đầu, toàn thể đội ngũ CB, GV, CNV và các em học sinh trong nhà trường đang phấn đấu không ngừng nhằm thực hiện thắng lợi Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2013 – 2014. Tại Hội nghị CBVC ngày hôm nay, chúng ta đã được nghe các báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Hội nghị CV, VC năm học 2012 – 2013 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2013 – 2014. Trong bản báo cáo đã nêu lên những mặt đã làm được, đồng thời cũng chỉ rõ những nguyên nhân tồn tại, hạn chế cần phải khắc phục trong năm học tiếp theo. Trên cơ sở đó để đề ra các mục tiêu, nhiệm vụ cần thực hiện trong năm học 2013 – 2014.

Bên cạnh đó, Hội nghị cũng đã nhận được sự động viên, chia sẻ của quý vị đại biểu; sự đóng góp ý kiến chân thành của các vị đại biểu là nguồn cổ vũ lớn lao để đội ngũ CB, GV, CNV nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học. 

Tại Hội nghị này chúng ta đã nhận được sự thống nhất cao về ý chí cũng như hành động của toàn thể đội ngũ trong nhà trường thông qua việc biểu quyết 100% các chỉ tiêu thi đua trong năm học.

Với sự đoàn kết cao trong nội bộ, sự quan tâm giúp đỡ nhiệt tình của lãnh đạo ngành và các cấp chính quyền địa phương. Tôi tin tưởng rằng nhà trường chúng ta sẽ thực hiện thắng lợi các mục tiêu đã đề ra.

Với niềm tin tưởng đó, tôi xin tuyên bố bế mạc Hội nghị CBVC năm học 2013 – 2014 của Trường Tiểu học Minh Hòa.
Kính thưa:  - Quý vị đại biểu!

Hội nghị CBVC Trường Tiểu học Minh Hòa của chúng tôi diễn ra trong không khí nghiêm túc, dân chủ và kỷ cương. Trong Hội nghị, tập thể CBVC nhà trường đã vinh hạnh được đón tiếp các đồng chí lãnh đạo ngành, lãnh đạo địa phương, Đại diện Ban ĐDCMHS.


Chúng tôi được nghe ý kiến đóng góp và chỉ đạo của các đồng chí lãnh đạo, những ý kiến tâm huyết với trường, những ý kiến định hướng quý báu để nhà trường có hành trang xây dựng Nghị quyết toàn diện hơn và thực hiện có hiệu quả hơn nhiệm vụ năm học, chất lượng năm sau cao hơn năm trước.


Thay mặt cho tập thể CBVC Trường Tiểu học Minh Hòa, chúng tôi xin tiếp thu, ghi nhận và cảm ơn tấm lòng, sự quan tâm của quý vị đại biểu, chúng tôi xin hứa sẽ cố gắng nhiều hơn để đưa phong trào, chất lượng Giáo dục của nhà trường ngày một đi lên.


Xin chúc sức khỏe tới toàn thể quý vị đại biểu, các thầy cô giáo và nhân viên trong nhà trường. 

Xin chân thành cảm ơn và trân trọng kính chào./.
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