VAI TRÒ CỦA TỔ CHỨC CÔNG ĐOÀN TRONG 
PHONG TRÀO THI ĐUA “HAI TỐT”
  Được sự phân công của Ban giám hiệu nhà trường tôi xin phép được chia sẻ một số nội dung “Vai trò của tổ chức Công đoàn trong phong trào thi đua “Hai tốt”.
Kính thưa Hội nghị:

Vào đầu năm học 1961-1962, Bác Hồ chỉ thị: “Các nhà trường cũng nên phát động một phong trào thi đua “Hai tốt” tức là dạy thật tốt, học thật tốt”. Trong thư gửi ngành Giáo dục ngày 15/10/1968, Bác lại khẳng định: “Dù khó khăn đến đâu cũng phải tiếp tục thi đua dạy tốt và học tốt”. Thấm nhuần lời dạy của Bác, trong thời gian qua, Công đoàn Trường Tiểu học Minh Hoà đã phối hợp chặt chẽ với chính quyền chuyên môn và các lực lượng tổ chức hiệu quả phong trào thi đua “Hai tốt”.

Chúng ta biết rằng, trong nhà trường, tất cả các hoạt động, các mặt công tác đều hướng tới và tập trung cho hoạt động chính trị quan trọng nhất là nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Phong trào thi đua trong nhà trường cũng rất phong phú, nhưng cũng đều hướng tới phong trào thi đua “Hai tốt”. Bản chất của phong trào này chính là thực hiện nhiệm vụ của công tác chuyên môn nghiệp vụ, phong trào thi đua quyết định sự sống còn, làm nên “thương hiệu” của mỗi nhà trường.

Để tổ chức phong trào thi đua “Hai tốt” nhằm nâng cao chất lượng giáo dục thì có rất nhiều lực lượng tham gia, rất nhiều yếu tố đóng góp ...Công đoàn chỉ là một lực lượng góp phần trong phong trào này. Nhưng có thể khẳng định đây là nhân tố quan trọng nhất có tính chất quyết định trong việc nâng cao chất lượng giáo dục.

Vậy làm thế nào để phát huy được vai trò của Công đoàn trong phong trào thi đua “Hai tốt”? Làm thế nào để có thể nhận thấy rõ nét hình ảnh của tổ chức Công đoàn trong các hoạt động này mà không lẫn với các hoạt động của chính quyền? Đó là điều luôn đặt ra, trăn trở của công đoàn nhà trường.

Theo chúng tôi, trước hết muốn làm được điều này, tổ chức Công đoàn trong nhà trường phải tạo ra cơ chế hoạt động thông qua việc xây dựng quy chế phối hợp hoạt động giữa Công đoàn với chính quyền, với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đảm bảo sự lãnh đạo của chi bộ Đảng. Hệ thống quy chế giúp cho Công đoàn hoạt động độc lập, tự chủ, có vị thế rõ ràng.

Điểm thuận lợi của chính quyền là điều hành công việc bằng mệnh lệnh, quyết định; cái khó của tổ chức công đoàn là trước mọi việc không thể áp đặt giao nhiệm vụ theo cách của chính quyền; tuy nhiên hoạt động công đoàn lại có điểm rất thuận lợi, nếu tổ chức công đoàn thực sự là một tổ ấm, các thành viên coi tổ chức công đoàn là một gia đình, mọi người đoàn kết thương yêu như người thân thì trước công việc được giao, khi đã nhận thức đầy đủ, tư tưởng đã thông, tình cảm đã có thì mọi người làm việc rất tự giác, nhẹ nhàng thoải mái, khi đã tự giác thì làm việc hưng phấn và hiệu quả sẽ cao hơn. Từ đó có thể thấy tổ chức công đoàn đã kết hợp, hỗ trợ chính quyền trong nhà trường cùng hướng tới thực hiện nhiệm vụ chung.

Để làm tốt điều này BCH công đoàn bằng nhiều hình thức tổ chức tuyên truyền giúp các đoàn viên công đoàn nhận thức một cách đầy đủ đúng đắn vai trò vị trí của người thầy, năng lực của thầy trong xã hội hiện nay, phát động thực hiện ba cuộc vận động lớn của ngành giáo dục, trong đó vấn đề trọng tâm là thực hiện dân chủ. Chúng ta cũng biết, ý thức nhiệm vụ đặc biệt của nhà giáo tạo cho chức năng sư phạm tính chất rất đặc biệt, rất riêng biệt: đó là không vụ lợi. Ý thức được điều đó, căn cứ vào đặc trưng của công tác công đoàn nên công tác vận động tuyên truyền chủ yếu tập trung vào lòng tự trọng nghề nghiệp của mỗi cán bộ giáo viên, đánh thức trong họ tình yêu nghề, khơi dậy sự ham mê đối với công tác giảng dạy để họ tự giác thực hiện nhiệm vụ.

Trong việc phát động, triển khai phong trào thi đua “Hai tốt”, BCH công đoàn phải phối kết hợp chặt chẽ với tổ trưởng chuyên môn trong việc lập kế hoạch để phát động phong trào thi đua với các nội dung cụ thể, trọng tâm như: Đổi mới phương pháp dạy học và đổi mới kiểm tra đánh giá, sử dụng thiết bị, thao giảng, dạy tốt, dự giờ, rút kinh nghiệm, báo cáo chuyên đề, diễn đàn, thi GVDG, viết SKKN ... Khi xây dựng kế hoạch phải cụ thể chi tiết từ thời gian phát động, thực hiện các giai đoạn tham gia, định hướng từng nội dung cụ thể của đợt thi đua, cách thức tổ chức tiến hành của các bộ phận từ BCH đoàn đến các tổ công đoàn và đoàn viên. Phối kết hợp trong việc phân công, phân nhiệm thật rõ ràng. Phối kết hợp với chính quyền nhà trường, các tổ chuyên môn theo dõi việc thực hiện nhiệm vụ của từng cá nhân trong các tổ công đoàn, theo dõi việc giám sát những nội dung được phát động, kết quả được thực hiện ở từng giai đoạn, từng mảng công việc. Cùng với đó là phối kết hợp chặt chẽ với đội ngũ giáo viên chủ nhiệm tích cực nhiệt tình bám lớp, theo dõi quản lý và nắm chắc tình hình của lớp, kịp thời giáo dục động viên nhắc nhở học sinh trong học tập và rèn luyện. BCH công đoàn chú ý đến điều chỉnh việc thực hiện kế hoạch công việc: Từ việc theo dõi giám sát để thấy những điểm mạnh, những ưu điểm, những ưu thế đồng thời rút ra những hạn chế thiếu sót, những điểm phù hợp hoặc chưa phù hợp trong cách điều hành để điều chỉnh kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tế và nội dung công việc, tránh tình trạng quan liêu đề ra phương hướng, mục tiêu, chỉ tiêu rồi phó mặc cho các cá nhân thực hiện.

Phối hợp với chính quyền, qua mỗi đợt thi đua đều có sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm, chỉ ra những cá nhân thực hiện tốt, những cá nhân thực hiện chưa tốt, khen thưởng động viên những người làm tốt, phê bình những người làm chưa tốt, rút kinh nghiệm cho lần sau.
Bên cạnh đó công đoàn cần chăm lo đời sống tinh thần: khi đời sống vật chất đã dần dần cải thiện tốt thì ổn định đời sống tinh thần càng được quan tâm hơn. Quan tâm về những vấn đề đơn giản trong cuộc sống hàng ngày; tổ chức mít tinh sinh hoạt chuyên đề trong ngày lễ, tết một cách nghiêm túc và có ý nghĩa, kết hợp phổ biến đường lối chủ trương, chính sách.

  +  Thường xuyên tổ chức các hoạt động thể dục thể thao văn hoá văn nghệ - thể dục thể thao, tổ chức ngày hội ngày lễ.
  + Tổ chức tham quan du lịch mỗi năm một lần.

 Duy trì tốt các hình thức động viên thăm hỏi động viên tinh thần và vật chất khi đoàn viên hoặc cha mẹ hoặc con của cán bộ đoàn viên ốm đau, sinh đẻ, hiếu hỉ. Bên cạnh đó, vận động đoàn viên dạy giúp nhau khi CBĐV ốm hoặc có việc cưới, việc tang.

Với những nhận thức và thực hiện vai trò của tổ chức công đoàn, cùng với sự nổ lực cố gắng của toàn trường, trong thời gian qua đã đạt được những kết quả như sau:

Năm học 2010 – 2011: có 17 GVDG cấp trường , 05 GVDG cấp huyện; và 02 GV dự thi GVDG giải thưởng Võ Minh Đức cấp tỉnh; có 13 đề tài SKKN được xếp loại B, C và 07 đề tài được bảo lưu. 

+ Thi văn hay chữ tốt, giải thưởng “Sao khuê”: cấp huyện có 05 học sinh, kết quả có 01 em đạt giải nhất, 03 em đạt giải khuyến khích. có 02 học sinh đạt giải khuyến khích kỳ thi Olympic Toán và 01 học sinh đạt giải III kỳ thi Olympic tiếng Anh trên mạng Internet. Tỷ lệ Học sinh khá, giỏi đạt 51,7%.
Năm học 2011 – 2012: có 17 GVDG cấp trường , 02 GVDG cấp huyện; và 01 GV dự thi GVDG giải thưởng Võ Minh Đức cấp tỉnh; có 16 đề tài SKKN được xếp loại B, C và 05 đề tài được bảo lưu.
Tham gia Hội thi Tiếng Anh trên internet IOE cấp huyện có 07 học sinh tham gia, và tham gia Tiếng Anh trên internet IOE cấp tỉnh có 02 em dự thi, kết quả có 01 em Khối 5 đạt thứ hạng 12/94 và được tham gia dự thi vòng toàn quốc. Tham gia giải Toán trên internet ViOlympic có 20 em tham gia vòng huyện từ Khối 1 đến Khối Lớp 5, kết quả được công nhận 01 em Khối 1; 03 em Khối 3; 01 em Khối 5 và 05 em được chọn cử tham gia dự thi vòng tỉnh. Tỷ lệ Học sinh khá, giỏi đạt 49,7%.

Năm học 2012 – 2013: có 18 GVDG cấp trường , 06 GVDG cấp huyện; và 03 GV dự thi GVDG giải thưởng Võ Minh Đức cấp tỉnh; có 09 đề tài SKKN được xếp loại B, C và 06 đề tài được bảo lưu.
Tham gia Hội thi giải toán qua Internet cấp huyện có 18 em dự thi, kết quả 01 em đạt giải nhì (lớp 1), 01 em đạt giải khuyến khích (lớp 3), 06 em được công nhận cấp huyện (lớp 1 - 03 em, lớp 2 - 01 em, lớp 3 - 02 em), có 01 em (Lớp 1) đạt giải khuyến khích cấp tỉnh; Tham gia Hội thi tiếng Anh qua Internet cấp huyện có 09 em dự thi, kết quả 1 học sinh đạt giải KK, 05 em được công nhận cấp huyện. Tỷ lệ Học sinh khá, giỏi đạt 64 %.

Nhìn chung phong trào thi đua “Hai tốt”  luôn là động lực thúc đẩy đổi mới giáo dục và nâng cao chất lượng toàn diện trong nhà trường
Qua quá trình thực hiện, chúng tôi rút ra được một số bài học kinh nghiệm như sau:
- Ban chấp hành Công đoàn phải phát huy tốt vai trò của mình trong việc phối hợp với chính quyền thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp và khơi dậy sức mạnh của các lực lượng trong nhà trường.
- Xây dựng được nội quy, quy chế làm việc, quy chế phối hợp giữa các tổ chức, đoàn thể và nghiêm túc tuân thủ trong quá trình triển khai các hoạt động.

- Phải tạo được sự đồng thuận trong CB-GV-CNV và trong học sinh, của các lực lượng xã hội, sự ủng hộ của các ngành, các cấp, địa phương; trong đó sự chủ động của chính quyền và Công đoàn là nhân tố quan trọng đem lại sự thành công trong cuộc vận động.

- Cùng với việc đánh giá đúng chất lượng giáo dục, chất lượng học tập, rèn luyện của học sinh; cần phải đánh giá đúng thực chất đội ngũ nhà giáo.

- Có tránh nhiệm trong công tác thi đua khen thưởng, phải theo đúng quy định, sát với thực tế để đảm bảo khách quan, trung thực.
Trên đây là một số công việc mà tổ chức Công đoàn chúng tôi đã làm được trong phong trào thi đua “Hai tốt”, kính mong Hội nghị tham khảo và góp ý bổ khuyết.

Cuối cùng kính chúc quý đại biểu, quý thầy cô lời chúc sức khỏe – Hạnh phúc và thành đạt. Cảm ơn quý đại biểu, quý thầy cô đã chú ý lắng nghe. Xin trân trọng kính chào./.

       TM. BCHCĐCS
          CHỦ TỊCH
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